Информационная справка.
               ООО НПП «КМЭ - Столица»   - российский производитель, представляющий на рынке новых  медицинских разработок,  комплекс медицинский экспертный «КМЭ – Столица».  Регистрационное удостоверение № ФС 022б2005/2692-05 от 15 декабря 2005 года.
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Аппарат и метод его применения практикующим врачом прошли испытания в НИИ урологии Росмедтехнологий, кафедре урологии хирургической андропологии РМАПО,Центральной медико-санитарной части № 119 Федерального Медико-Биологического Агентства России, ГКБ № 20, 23, 40, 59 г. Москвы. Размещается  в  типовом  кабинете   для функциональной диагностики. Для работы  на  аппарате  требуется  специально обученный медицинский персонал.
Комплекс медицинский экспертный «КМЭ - Столица», разработан в помощь врачу амбулаторно-поликлинического звена (семейному и спортивному врачам, врачу  восстановительной медицины и т.д.), и предназначен для оценки состояния организма человека, с целью выявления патологических признаков  наиболее распространенных    заболеваний человека. 
Комплекс позволяет:

- выявить широкий спектр причин  заболеваний без применения существующих дорогостоящих лабораторных исследований;

- одновременно исследовать все органы и системы пациента, выявляя не только общее нарушение в них, но конкретную зону локализации процесса;

- выявить патологические признаки и группы риска заболеваний, проводить их профилактику до клинического проявления;

- выявить острые и хронические процессы в организме пациента;

- склонности к заболеваниям и наличие процессов в ранних стадиях, без клинических проявлений; 

- дифференцировать негативные процессы,  происходящие в организме  пациента, по степени их влияния на общее состояние пациента, включая психостатус;

- определить и дифференцировать присутствие или следы  вирусов, грибов, гельминтов и других паразитов;

- провести оценку насыщенности организма пациента витаминами и микроэлементами, а так же их снижение вследствие  различных причин воздействия на организм;

- подборку лекарственных средств;

- проведение мониторинга  за  состоянием организма пациента в период проведения лечения и его коррекция.
Новизной метода скрининга  с использованием комплекса «КМЭ - Столица» является уникальная возможность регистрации  динамики колебаний электрической составляющей совокупного электромагнитного поля человека в пассивном режиме , т. е.  без какого либо воздействия на организм пациента при проведении исследований.  Это пассивный метод съема информации о состоянии живого организма - прибор фиксирует естественные излучения организма человека.  Для снятия и записи информации с одного пациента  требуется  5 секунд. Процедура оформления одного пациента занимает от 5 до 10 минут и полностью зависит от уровня подготовки врача как пользователя компьютера.  
Анализ  соответствия состояния организма пациента маркерам базы данных системы КМЭ  проводится на основе расширенного сравнительного спектрально динамического исследования характеристик динамики напряженности  электрической составляющей электромагнитного поля пациента и статистически достоверного маркера предполагаемой патологии в формате сравнения «динамических спектральных портретов» пациента и маркера.   Спектральный  анализ зафиксированных аппаратом сигналов проводится с использованием метода  wavelet- преобразований, анализирует и использует составляющие спектров волновых характеристик в  цифровом виде, что позволяет использовать и исследовать  идеальные (очищенные) спектры процессов и объектов как выделенных из  общего энергетического комплекса, так и в  совокупности с ним. Результаты анализа  представляются в текстовом виде, что облегчает врачу- исследователю трактовать те или иные изменеия.
 Результаты снятия информации – не зависят  от местоположения электрода на теле человека и влияния рядом расположенных источников электромагнитных полей (мобильных телефонов, компьютеров, электросети и др.). Компактность и мобильность позволяют использовать его как в помещении (больница, дом и т.д.), так и на транспорте и в полевых условиях, стационарно и дистанционно. Без дополнительной кодировки снятые сигналы  размером 64 килобайта  передаются по открытым каналам  связи. Возможность их  расшифровки без головного комплекса исключена. 
                  Примечание: лечебно-диагностический комплекс «ИМЕДИС- ЭКСПЕРТ», «БИОСПЕКТ», АПК «ИНТРОСПКЕТ» работают на принципах электропунктурной диагностики, исследуя проводимость кожи пациента в биологически активных точках или зонах. Т. е., воздействуя на организм пациента специализированным тест – сигналом и анализируя ответ организма на этот сигнал. Результаты анализа представляются в графическом  и текстовом видах. Коррекция состояния пациента производится с применением принципов биорезонанса.  Приборы являются независимыми разработками одного типа устройств автоматизированными системами электропунктурной  диагностики и биорезонансной терапии. 
               В отличие от описанных выше приборов, «КМЭ – Столица» исследует динамику изменения напряженности электрической составляющей электромагнитного поля пациента в пассивном режиме, т.е. без какого либо воздействия на организм пациента при проведении диагностики.

                   Президент/генеральный директор

                   ООО «Норд – ком финанс»                                                Л. Цыганова

