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Информационный орган школы №1 
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№ 6  2010
Принят закон о комендантском часе

(22-00) для подростков (до 18 лет)
     Госдума Российской Федерации приняла во втором решающем чтении поправки в закон «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ» — теперь комендантский час для несовершеннолетних становится реальностью.

     Теперь те, кому ещё не стукнуло восемнадцать, с 22.00 (даже не с 23.00) должен либо сидеть дома, либо перемещаться в сопровождении родителей. И так – до шести утра. Трагедия в Первоуральске, где пьяная толпа на дискотеке задавила четырёх человек, в том числе трёх несовершеннолетних школьниц, подтолкнула Госдуму к резкому пересмотру законодательства. Шокирующие истории иногда нас чему-то учат – правда, постфактум, когда гром грянет.

Несовершеннолетние дети и подростки до 18 лет больше не смогут свободно находиться вне дома поздним вечером и ночью. В каждом городе России с 22:00 до 6:00 по местному времени будет действовать комендантский час для детей и подростков до 18 лет (а не 14 лет, как раньше). Правда, субъекты РФ могут снижать возраст попадающих под комендантский час (но не более, чем на два года) и сокращать понятие ночного времени с учётом климатических условий и сезона года. Для учащихся и работающих должны быть предусмотрены справки с места работы и учёбы.

Часть дополнений в закон внёс лично президент Дмитрий Медведев. Он особенно подчеркнул, что дети без сопровождения родителей не должны появляться поздним вечером и ночью в общественных местах: в игорных заведениях, ресторанах, кафе, барах, клубах, кинотеатрах, концертных залах, дискотеках, на улицах, в парках и скверах, на стадионах и в общественном транспорте.

Многие студенты и старшеклассники недовольны законом; интересно, что не очень рада и часть родителей – видимо, те, кто опасается платить штрафы. Тем не менее, если поглядеть на Европу, то ущемления прав не наблюдается: к примеру, в Германии комендантский час для лиц младше 16 лет строго выполняется, а посещение поздно вечером и ночью развлекательных мест несовершеннолетними запрещено практически во всех цивилизованных странах.
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Музыка стиха

Калмыкова Ирина 
Как бы ни было больно и туго,

По щекам чтоб порой не текло,

Поздравляйте, прошу вас, друг друга!

Вы несите друг другу тепло!

И в открытке, в письме, телеграмме

Самый яркий, быть может, в судьбе

Подарите миг счастья вы маме, 

Подарите миг счастья себе!

«Школа» - правда или провокация?
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«9-А был образцовым классом до тех пор, пока их классным руководителем был Носов Анатолий Германович - сильный и опытный учитель, признанный в 2009 году Учителем года. После его внезапной болезни, 9-А остается без крепкой руки. Рушится миф об образцовом классе, трещит по швам дисциплина. Внучка Носова, Аня Носова, оказывается едва ли не самым трудным подростком школы. А новый ученик Илья Епифанов провоцирует ситуации, в которых ученики проявляют себя с неожиданных сторон, ставя с ног на голову привычное представление о них как одноклассников, так и учителей. Никто из педагогов не хочет браться за класс, который стал самым трудным…»
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Сериал «Школа» вызвал настоящий ажиотаж. Одни просят запретить показ, другие говорят,  что это - правда жизни. Я решила дать возможность высказать свою точку зрения некоторым ученикам нашей школы. Вот что получилось: 

«сериал прикольный»- слышала я от каждого. Когда я спрашивала, в чём вы видите плюс, то в один голос все заявляли: плюс в том, что у них нет формы. Такое мнение у некоторых учениц 7А класса. 

А вот мои одноклассницы дали абсолютно противоположные ответы. Им не нравится отношение к школе и к учителям. Также они не видят ничего хорошего в том, что «их сверстники работают в школьное время». В общем, по их мнению, жестокий сериал.

А вот мнение директора нашей школы Константиновой И. М.
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- Я не понимаю смысла появления этого сериала. Фильм должен нас воспитывать, а здесь ни одного положительного героя.

- Стоит ли родителям смотреть фильм?

- Да стоит. Можно сравнить «сверстников» со своими детьми. Фильм заставляет задуматься. Сериал неоднозначный.  

- В жизни реальна такая «школа»?

- Да ,почему нет. Многие мотивы фильма говорят об этом.    

- Сравните нашу школу и ту, которая  в фильме?

- Наша школа полная противоположность. Наши медалисты стараются изо всех сил. У них есть трудолюбие и талант. Наши дети идеальны. Отличий много. Тот же момент с формой. В фильме даже учитель не показан как человек. Фильм однообразный. В нём нет стержня. Но о нём можно поговорить. Очень грустно, что год Учителя начался с такого фильма.      

Козлова Софья   

5 простых упражнений для хорошей памяти

Всегда оставаться в ясном уме и твёрдой памяти – возможно! Для этого следуйте простым правилам.

1. Разгадывайте сканворды или кроссворды не менее двух раз в неделю. Такое занятие станет отличной тренировкой для мозга и прекрасно освежит вашу память.

2. «Прокручивайте» событие ушедшего дня. Каждый день перед сном потратьте 10-15 мин., чтобы вспомнить, что произошло. Особенно тщательно старайтесь освежать в памяти событие, которые произвели на вас приятное впечатление.

3. Выводите в воздухе восьмёрку. Раз в день в течение 2-3 мин делайте следующее упражнение: представьте, что к кончику вашего носа прикреплена кисточка. Этой кисточкой рисуйте в воздухе восьмёрку. Такое упражнение стимулирует работу мозга, и вы будете лучше запоминать информацию.

4. Пересказывайте отрывки из книг. С утра или на ночь читайте отрывок (1-2 страницы) из книги, а на следующий день перескажите его и так каждые два дня.

5. Вяжите и шейте почаще. Занимаясь рукоделием, вы массажируете кончики пальцев. А в них находятся точки, отвечающие за работу мозга.

Кансио Беатрис
Это интересно!

ЗОНА МОЛЧАНИЯ

Оставь свой плеер, тебе не понадобится и мобильник. Потому что сегодня мы отправляемся в Мексику. Там в 400 милях к югу от американского города Эль-Пасо находится одно из самых странных мест на Земле – Зона молчания. Здесь не работают приёмники, телефоны, радиостанции, телевизоры. Кругом только пустыня, кактусы и колючки. Тем не менее, люди здесь селились всегда.

Зона обладает притягивающей способностью. Это выяснилось во время учений армий США. Баллистическая ракета, которая была запущена с полигона, неожиданно изменила свой курс и направилась в Зону молчания, где и рухнула.

Всему миру Зона стала известна в середине прошлого века, когда пилот, пролетавший здесь, обеспокоился поломкой рации и вернулся на аэродром. Каково же было его удивление, когда выяснилось, что теперь рация абсолютно исправна, Он снова полетел на Зону, и рация не работала снова. Тогда ученые стали исследовать загадочное место.

Но Зона известна не только тем, что здесь царит тишина, происходят тут вещи и более странные. Например, здесь очень часто падают метеориты. А ещё здесь постоянно можно видеть непонятные огни и даже огненные шары, которые то летают над пустыней с огромной скоростью, то зависают на месте.

Местные жители рассказывают и совсем невероятные вещи. Будто в районе Зоны часто приземляются НЛО и помогают людям.

В 1976 году в этом районе были сделаны первые снимки НЛО, приземлившегося вблизи местной топографической достопримечательности – Магнитной горы. На снимках отчетливо виден сверкающий серебристый объект, похожий на огромную латку для приготовления жаркого. Репортёр сумел сделать несколько фотографий и во время взлета НЛО, когда тот с громким гулом взвился вверх, устремился на запад и быстро исчез из виду. Были даже опубликованы снимки летающих тарелок и инопланетян из Зоны.

Кансио Беатрис

Праздники марта: 
Второе воскресенье марта День работников геодезии и картографии

Третье воскресенье марта  День работников торговли, бытового обслуживания населения и ЖКХ

1 марта
Всемирный день гражданской обороны 

8 марта
Международный женский день 8 марта 

15 марта
Всемирный день прав потребителей 
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18 марта
День налоговой полиции, а также Международный день музеев 

19 марта
День подводников российского Военно-Морского Флота 

20 марта
Международный астрологический день 

21 марта
Всемирный день Земли, а так же Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации, а так же День весеннего равноденствия 

22 марта
Всемирный день воды 

23 марта
Всемирный метеорологический день 

24 марта
День планетариев, а так же Всемирный день борьбы с туберкулезом 

27 марта
День внутренних войск МВД РФ, а так же Международный день театра 

30 марта
День защиты Земли
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7 вопросов – 7 ответов

1. Представьтесь, пожалуйста. 
- Мещерякова Юлия Сергеевна.

2. Что бы Вы сделали, если бы вдруг получили 1000 000$?

- Пожертвовала бы в Фонд для детей с различными заболеваниями.

3. Ваше самое большое достижение в жизни.

- Моя семья.

4. Ваша мечта

-Говорить на нескольких иностранных языках.

5. Назовите, пожалуйста, пять качеств идеального ученика

-Интеллектуально развитый, оригинальный, творческий, добрый, трудолюбивый!

6. Что никогда не должен делать учитель?

- Унижать учеников

7. Чего не хватает для успешной работы современному учителю?

-Заработной платы…  ( ( (
Школа безопасности

ОСТОРОЖНО, ТОНКИЙ ЛЁД!!!
Под весенними лучами солнца лед на водоемах становится рыхлым и непрочным. В это время выходить на его поверхность крайне опасно. Однако каждый год многие люди пренебрегают мерами предосторожности и выходят на тонкий весенний лед, тем самым, подвергая свою жизнь смертельной опасности.

Это нужно знать:

·  Безопасным для человека считается лед толщиною не менее 10 сантиметров в пресной воде и 15 сантиметров в соленой.

·  В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лед непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов и камыша.

·  Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25%.

·  Прочность льда можно определить визуально: лед голубого цвета – прочный, белого – прочность его в 2 раза меньше, серый, матово-белый или с желтоватым оттенком лед ненадежен. 

Если случилась беда:

Что делать, если вы провалились в холодную воду:

·  Не паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание.

·  Раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения.

·  Попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ноги на лед.

·  Если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу.

·  Ползите в ту сторону – откуда пришли, ведь лед здесь уже проверен на прочность.

Если нужна Ваша помощь:

·  Вооружитесь любой длинной палкой, доскою, шестом или веревкою. Можно связать воедино шарфы, ремни или одежду.

·  Следует ползком, широко расставляя при этом руки и ноги и толкая перед собою спасательные средства, осторожно двигаться по направлению к полынье.

·  Остановитесь от находящегося в воде человека в нескольких метрах,  бросьте ему веревку, край одежды, подайте палку или шест.

·  Осторожно вытащите пострадавшего на лед, и вместе ползком выбирайтесь из опасной зоны.

·  Ползите в ту сторону – откуда пришли. 

·  Доставьте пострадавшего в теплое место. Окажите ему помощь: снимите с него мокрую одежду, энергично разотрите тело (до покраснения кожи) смоченной в спирте или водке суконкой или руками, напоите пострадавшего горячим чаем. Ни в коем случае не давайте пострадавшему алкоголь – в подобных случаях это может привести к летальному исходу.
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